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嘉定校区图书馆开馆
在服务于本校师生的同时，也向所在区域的政府机关、周边企业和科研院所开放馆藏科技文献资源。12月8日上午，嘉定校区新落成的图书馆正式开馆。开馆典礼上，图书馆分别与嘉定区政府、上海大众汽车有限公司签署《文献资源共建共享合作协议书》。
　　嘉定区委副书记、区长孙继伟，嘉定区委常委徐斌，以及我校校长万钢、常务副校长李永盛、副校长陈小龙、校长助理黄自萍、校党委常委姜富明、图书馆名誉馆长马在田院士等出席了开馆典礼。孙继伟、万钢分别致辞。
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嘉定校区图书馆位于校园核心区域，处于三条校园主轴线的交汇点。它自2004年11月起动工建设，总投资1.6亿元，总建筑面积34620平方米，地上14层，地下1层，建筑平面轮廓方整。馆内设有阅览座位5763个，规划藏书总量150万册，目前收藏有与嘉定校区学科专业相关的中外文图书23万余册、中外文现刊1500种、中外文期刊2.3万册。此外，读者还可访问到30余万册电子图书、2万余种中外文电子期刊、50余种网络版学术资源数据库。 
　　嘉定校区图书馆在实行“一门式”管理、新书通报、异地委托借书等目前图书总馆已有的服务项目的同时，还新设一些特色服务，如在二楼和十四楼一共设有24间小型研究室，可为本校研究生及教师提供一个独立、安静的个人学习空间；延长馆内借阅服务时间，每天早8点至晚10点连续开放，即使在国定节假日也保证一定时段的开放；与学生会学术文化促进部共建，利用每天中午和晚间两个时段，在三楼报告厅放映各类教学和参考影片；专设汽车信息特色阅览室，等等。 
　　根据图书馆与嘉定区政府、大众汽车公司签署的合作协议，对方科技、管理人员可与本校师生一样免费享用馆藏所有科技文献资源，还包括馆内举办的会议、报告、讲座等资源。此外，图书馆还可根据对方科技人员开展研发工作的需要，为他们提供专题性的信息咨询和文献提供服务，如科技查新、文献传递等；为对方高层次科研人员、管理人员开设专家阅览室，提供个性化的文献信息服务。目前，图书馆已为大众公司第一批110位中级以上科技人员办理了同济“一卡通”。 
　　万钢校长在讲话中说，嘉定校区图书馆在服务于校内师生的同时，将丰富的馆藏资源向校区所处的汽车城开放，为汽车城内的政府机关、企业、科研院所提供图书信息服务，这也是高校服务社会、服务社区功能上的新拓展。
2006年CALIS西文图书编目业务培训班在我馆举办

为了提高全国高校图书馆西文图书编目队伍的整体素质，同济大学图书馆和CALIS联机合作编目中心于2006年12月7日--12日在我馆联合举办西文图书编目业务培训，该培训通过理论指导和实践应用相结合，使受训人员能灵活应用著录和标引的一般原则和CALIS联机合作编目西文图书编目的有关规定。此次共有来自全国83所高校及公共图书馆的120名编目员参加培训。

这次培训是我馆与CALIS联机合作编目中心的首次合作，也是我馆第一次承担如此大规模的会务工作，馆领导对此次会务工作给予了高度重视，各相关部门也给予了大力支持。会务组全体成员热情接待、齐心协力、积极努力，不仅圆满完成了接待和后勤保障工作，同时也在所有参加培训的图书馆同仁面前展示了良好的同济图书馆人形象。

                                            （危  红）

人间净土—— 新疆喀纳斯风光摄影展
在同济大学嘉定校区图书馆正式开馆之际，《人间净土——新疆喀纳斯风光摄影展》也在同济大学图书馆开幕了！ 

新疆喀纳斯位于新疆维吾尔自治区阿勒泰地区布尔津县北部，这里是中国唯一的北冰洋水系—额尔齐斯河最大支流布尔津河的发源地。喀纳斯有着绮丽的风光，壮观的冰川景观映托着美丽的友谊峰，幽深的原始森林包容着丰富的珍稀动植物，苍茫起伏的山地，辽阔的天际与青烟薄雾相互交融，充满了宁静与和谐，喀纳斯被称为东方的瑞士，享有人间净土的美誉。

通过这次摄影展，可以使我们广大读者近距离地领略喀纳斯这片美丽而神奇土地的魅力，提高我们对摄影艺术欣赏的审美能力。

此次展览的全部摄影佳作都来自上海图书馆的收藏，此次展览也是上海图书馆和同济大学图书馆在文献资源共建共享的基础上，在展览资源共建共享的一次尝试和探索。我们相信，两馆之间多层次合作的结果，必将成为颇受广大读者欢迎的一个亮点。          （办公室）

海外图情见闻报告会

海外图情见闻报告会于12月8日下午同济大学嘉定校区图书馆启用庆典之后在三楼多功能报告厅中举行。多位图书馆界专家和上海高校图书馆的馆长、副馆长对近年来参加国际会议情况，组织访问、考察国外图书馆的体会做了介绍，深入对比了国内外图书馆现状的区别和优劣，提出了国外图书馆许多值得学习和借鉴的宝贵经验。
     报告会在同济大学图书馆馆长慎金花的2006IFLA会议分享报告中开始，上海交通大学陈兆能馆长，上海师范大学吴志荣馆长，上海海事大学陈伟炯馆长等分别做了《海外图书馆给予的启示》、《日本同行怎样管理图书馆》、《安全、舒适----图书馆人性化设计与服务的永恒主题》的报告，复旦大学钱京娅馆长对ICUDL2006做了回顾，华东师范大学余海宪馆长对参加美国ALA 2006年会情况和参观美国图书馆情况做了介绍。图工委主办此次报告会旨在促进同行间交流，在了解图书馆的发展趋势、跟踪世界先进水平上，认识各个图书馆的特点，从而帮助各馆制订长、近期的规划和措施，抓住图书馆的建设空前发展关键时期的机遇，面对挑战完善服务和管理水平。报告会紧张生动，信息量大，观念超前，与会同志都深感受益匪浅。
（曹洁冰）



10月25日在重阳节来临之际，图书馆馆长慎金花、总支书记徐伟华等上门看望了图书馆离休老干部以及高龄退休职工,为他们送去了慰问品和慰问金，向他们表达了问候，祝福他们生活愉快、身体健康，同时对老同志过去为学校为图书馆做出贡献和对老同志退休后仍关心图书馆的发展，表示衷心的感谢。离退休老同志为图书馆领导一直关心他们的生活感到无比欣慰并表示感谢。
（办公室）
上海图书馆党委副书记

王世伟作学术报告

10月23日下午，上海图书馆党委副书记王世伟在我馆学术报告厅作了题为“世界级城市图书馆的指标体系和共同特征”的学术报告。王教授在报告中系统地介绍了世界级图书馆应具备的八大特征：文献资源的丰厚性；数字资源的丰富性；服务内容的多样性；服务时空的无限性；馆员队伍的专业性；管理服务的法制性；馆际体系的一体性；机构文化的前瞻性。同时也给大家介绍了目前世界范围内符合条件的图书馆的现状和发展趋势

             （办公室）

澳大利亚堪培拉大学Monica Kennedy来访


2006年11月23日，澳大利亚堪培拉大学政府与管理学院Monica Kennedy博士到同济大学图书馆进行了为期3天的学术交流和访问。

期间，Monica博士在同济大学图书馆报告厅作了以“知识管理与终身学习”为主题的报告，她从知识管理概念谈起，对知识管理理论的发展历程作了回顾，并分析了知识管理和组织学习的关系，提出复杂性理论在组织学习中的运用。报告会现场讨论气氛热烈，取得了良好的效果，不仅给图书馆工作人员带来了前沿理论，而且为图书馆老师的终身学习提供很好的启示。                                                 （许 静）

１１月６和１１月９分二批，图书馆组织了二年一度的大型秋季旅游，目的地直奔杭州临安。这是一个风景秀丽，清静典雅的旅游胜地，时值秋高气爽，盼了好久，大家的心情非同一般。虽然只有二天的行程，但排得紧凑，酣畅淋漓。先是进入火石大峡谷，那河道里天然而成的巨石大块无不向人们默默地叙述着历史的变迁和时空的转移，仿佛使我们重又回到了远古时代在静静地临听那流水般的汩汩智语。随后我们又爬山涉水去了青翠欲滴的竹林，在雾气蒙眬的青山绿水间顽强地搜寻着不曾忘却的快乐童趣。。。。。。人是需要找时间放松的，人也是需要团队的快乐组合的，在采购中，在玩耍中，在挑选商品中，不时地传来阵阵的轰笑声和互相小声的经验提醒，那样的和谐，那样地默契，那样的融洽。。。感谢馆领导和工会给我们提供了这样一个实质性地享受生活的过程。期盼着下次再喜相逢！
  为丰富退休职工的精神文化生活，营造尊老、助老的浓厚氛围，弘扬中华民族敬老、爱老的传统美德。图书馆10月17日组织退休党员乘坐磁悬浮列车和参观浦东机场，12月15日又组织退休员工参观新落成使用的嘉定校区图书馆。退休党员和职工真切地感受到了上海经济社会的快速发展和学校综合实力的全面提升，同时体会到学校对图书馆的重视；图书馆在教学、科研中所起的作用；图书馆管理、服务质量和水平的提高。并一致称赞图书馆优雅的学习环境以及以人为本的人性化的服务。通过参观，退休职工拓宽了视野，联络了感情，身心也得到了放松。
（办公室）

（张诗豪）
图书馆通讯
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